

威海市国防动员办公室

威海市国防动员办公室 关于印发 2024 年度普法工作计划 及责任清单的通知

各科室：

为深入开展普法宣传教育，增强全民法治观念，提高全民法制意识，加大精准普法力度，提高普法工作的针对性和实效性，扎实推进依法治理，推动形成全社会尊法学法守法用法的浓厚氛围，根据全市普法工作要求，结合国动工作实际，现制定本年度普法工作计划及责任清单，望你们认真遵照执行。

一、广泛开展人防法治宣传活动

加强国动主题法治宣传实践活动的组织策划，充分利用“新春送福·法润万家”普法宣传活动、“5·12”防灾减灾日、“5·24”警报试鸣日、6月安全生产月、“全民国防教育日”、“12·4”宪法日等活动进行法制宣传，以群众喜闻乐见的方式、丰富多样的宣传题材、通俗易懂的语言向群众宣传国防动员法律知识，增进群众对国防动员法律的理解。在全市社区及中小学持续开展国防动员法律知识教育活动，使国防动员法律知识教育更加广泛深入。

二、多渠道多方式开展普法宣传

充分利用“威海国防动员”微信公众号、Hi 威海客户端、威海国防动员门户网站、威海海洋频道“威海国防”栏目开展国防动员法律法规宣传工作，在威海国防动员门户网站设立法制专栏，公示执法事项，发布国动法律法规，方便群众了解国动法律法规及相关制度。还要充分利用公共场所和公共设施开展法治宣传教育，通过国动宣传教育专栏、设置展板、LED 显示屏、一楼宣传栏、宣传进社区等形式，及时宣传国动及上级在法制方面的文件和要求，普及国动法制知识，将国动普法落实到工作的方方面面。

三、面向全体干部职工开展普法教育

全办上下要形成“以上率下、上下联动”的普法教育工作机制，继续抓好领导干部这个“关键少数”，通过组织法律培训、进行法律知识竞赛、参加普法办组织的各类学法用法活动等方式广泛开展市国动办内部学法用法活动，引导领导干部职工充分利用法治思维和法治方式处理和解决问题，不断增强干部职工的法治意识和依法行政能力。

由协调联络与督促指导科专门负责协调调度 2024 年普法工作开展，各科要全力配合，并结合自身实际，切实加强组织领导，明确工作责任，强化督查考核。要着力增强普法依法治理的实效性、方式方法的创新性，推动各项普法任务落到实处。



附件：

威海市国防动员办公室普法责任清单

序号	普法责任清单	责任科室
1	<p>(1) 3月，启动国防动员法治宣传工作。</p> <p>(2) 利用全民国家安全教育宣传周，开展国家安全普法。</p> <p>(3) 5月，结合“5.12 防灾减灾日”“5.24 警报试鸣日”等节点，开展社区、广场等国动、人防普法宣传。</p> <p>(4) 利用“安全生产月”，宣传安全生产法律法规。</p> <p>(5) 9月，利用全民国防教育日，开展全民国防教育</p> <p>(6) 12月，根据部署开展2024年国家宪法日普法教育活动。</p>	综合科 协调联络与督 促指导科 指挥通信与应 急科 人防管理科
2	利用“威海国防动员”微信公众号、Hi 威海客户端、威海国防动员门户网站、威海海洋频道“威	综合科 协调联络与督

	海国防”栏目开展国防动员法律 法规宣传工作。	促指导科
3	做好国动系统干部学法和相关法 律法规宣传普及。	综合科 协调联络与督 促指导科